

# 一個簡單的計畫，可救無數個家庭！

## 實地探索非洲烏干達邊境部落

國際扶輪 3482 地區台北中城網路扶輪社  
2017-18 社長王彥清 P Kelvin

兩年前，成功執行了一次全球獎助金新莊盲人重建院計畫後，感受身為扶輪人我們不僅需要一個好的計畫，更需要成為台灣社會的正向力量的來源，並吸引很多志同道合的扶輪好朋友們一起加入服務。早在 2017 年八月底與母親 PDG May 前往美國芝加哥總部參加 Area of Focus Major Gift Initiative Committee 的會議時，Dr. Anne Matthew 就是這個委員會的主委。藉著與她的深度會晤，分享到台灣扶輪社的人道參與，以及分享過去服務的計畫跟範圍，她提及非常多國際上最急切的人道援助計畫，多數為非洲案例。使我也想到我們 2017 年已故的 RIPE Sam，他本人就是來自非洲烏干達。因此我就開始去研究非洲烏干達弱勢族群的現況來籌劃一個全球獎助金計畫作為一個發起地來紀念他。

藉由 2017 年 12 月間，Dr. Anne Matthew 來台參加台北亞太研習會時再次與他碰面，並邀請她協助並參與「愛女孩」計畫（推動非洲婦女關懷與職業教育工作），她非常開心也很希望能夠一同參與幫助這個計畫。Dr. Anne Matthew 女士，她本身非常重視教育，因此一拍即合。因為這個烏干達計畫，就是幫助非洲偏鄉的民眾有一技之長及正常收入。本計畫符合扶輪六大焦點領域之一的「社區的經濟發展」。

「愛女孩之非洲烏干達全球獎助金」這個服務計畫，主要針對非洲偏鄉的女性的議題來展開。何謂愛女孩？因為非洲幅員廣大，偏鄉基礎設施不足，上課或是工作採購都是要長途跋涉，離家很遠，然而女孩在遇到生理期的



台灣國際人道救援組織——舊鞋救命 (Step30 International Ministries) 國際志工 Elle、P Kelvin、Dr. Anne Matthew 及舊鞋救命國際志工 Isaac

階段，常常因為無法取得衛生棉，一般基礎教育在非洲已屬於難得，更不用說衛生教育。愛女孩計畫是藉由縫紉技術，並傳遞女性生理健康知識。我們打算藉由這個計畫，推廣至難民營、偏鄉婦女及未成年少女參與這個計畫。

執行內容就是製作可重複使用的「布料衛生棉」。我們身在已開發的國家及大城市內，享盡各種生活便利及資源，而非洲偏鄉物資缺乏，婦女地位低落，依傳統認知，生理期被視為汙穢不潔，又沒有健康衛生的物資可取得，生理期的女孩不能上學，生理期的婦女也停止工作。因此這個計畫教導縫紉技術與衛生教

育，除了讓難民營與非洲偏鄉婦女學到一技之長，還可提供她們基礎教育，衛生教育須知。以及正確工作態度，發展自給自足的經濟模式，藉由縫紉訓練與商業訓練溝通方式，增加實際收入，及減少援助與降低歧視的等等情況。

近兩年全球氣候異常，東非的政治、經濟，飢荒、難民等問題盤根錯節。南蘇丹的戰火，剛果政治的動盪，湧入烏干達逾百萬的難民，也讓當地的物價不斷飆漲，原本生活艱困的居



非洲烏干達當地女孩們正在專心的學習縫紉布衛生棉—台灣國際人道救援組織——舊鞋救命 (Step30 International Ministries) 國際志工們愛心耐心地教導女孩們學習如何縫紉布衛生棉

民，當難民的湧入，讓生活更加雪上加霜。

本次決定參與該計畫，當下決定獨自前往非洲實地考察觀摩！其實國人前往非洲都必須依規定要打針及吃藥，並安排時間到醫院掛號看診。非洲地區需要自費施打黃熱病疫苗，來預防被非洲病媒蚊蟲咬傷，產生高燒不退之相關情形。另外須要購買預防瘧疾的藥物前後必須服用一個月，這些預防工作，都是非洲常見的疾病。在非洲偏鄉常見的疾病瘧疾，或是飲用水不潔引起的腹瀉、嘔吐、發燒、頭痛、四肢無力等相關症狀，卻因無醫療診所，或是有診所卻無藥物，所以必須謹慎預防，如遇不適需即刻就診。

本次活動參與來自台灣的國際人道救援組織「舊鞋救命」(Step30 International Ministries)。那裏有一群年輕朋友，在非洲偏鄉成立布衛生棉工作坊，教人養雞，種蔬菜挖水井，建學校，診所。並帶領著一群年輕人捲起袖子非洲蹲點，為著偏鄉的改變而努力。

對非洲偏遠地區來說，身為一個扶輪人，能夠實地走一趟非洲偏鄉其實就很足夠。非洲許多民眾其實對我們很陌生，成千上萬個民眾沒見過扶輪社的字，沒看過扶輪的logo，許多民眾更沒聽過台灣。實地去考察一次，不但讓他們都認識了扶輪社，更見識了台灣人的積極與善心。希望再次聚集台灣的愛心放送到世界上最需



非洲烏干達當地製作布衛生棉的裁縫車



非洲烏干達當地孩童們與王彥清 P Kelvin



愛·女孩 (Love·Binti) 需要您——台灣人有愛、有關懷，請大家一起幫助讓非洲偏鄉赤貧的家庭與孩子們，只要我們願意，大家一點一滴的愛心聚集在一起，將會是非洲莫大的祝福。

要的地方。

這個計畫是藉由裁縫技術，建立當地援助的前哨點。受益的對象，不僅是窮人，而且是實際負責鄉間勞動力最主要來源——婦女，為直接援助的對象。援助婦女，改善婦女實際生活，就是援助一個家庭。以工作坊形式的幫助，無法引起當地官吏的興趣，也不至於透過社會菁英轉手，可直接援助困苦階級。每個工作坊將訓練 1 萬個種子老師，100 個工作坊，將幫助 100 萬個女孩。

服務越多，收益越大。希望藉由全台灣所有地區的力量來幫助這些非洲赤貧偏鄉的部落、以及難民營，協助當地婦女能夠走出來工作，教導製作自給自足布衛生棉，傳遞衛生教育減少疾病，提高生存能力，創造就業機會，遠離戰亂，讓我們這個非洲烏干達全球獎助金計畫全世界各地區都出一點力來響應幫助更多需要被幫助的人們吧！

這個計畫還有很長的路要走，但我們都深信愛的力量。台灣人有愛、有關懷，請一起來為非洲孩童們的明天努力！

感謝 D3510 地區高雄路竹扶輪社社長當選人 PE Piston 及秘書 Allen 大力支持與參與計畫！

誠心邀請全台灣所有地區共同熱情響應參與讓愛飛翔~愛·女孩 (Love Binti) 全球獎助金 (Global Grant) 服務計畫。

GG 案號：GG1861665

發起人聯絡資訊

E-Mail：iamkelvin@hotmail.com

LINE ID：iamkelvin2

Mobile：0987427469

號召所有扶輪人一起〈傳愛到非洲——讓愛飛翔~愛·女孩〉。